

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 66 (12229) Четверг, 5 апреля 1979 года

Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

НА ВСТРЕЧУ „КРАСНОЙ СУББОТЕ“

ВСЕ ПРОДУМАНО

Как к большому празднику, готовятся коллеги предприятия коммунального хозяйства к «красной субботе».

В этот день будет работать около тысячи трудающихся. Штабы для оперативного руководства на каждом предприятии уже распределили участки, закрепили ответственных за организацию работы.

На сэкономленном топливе в день субботника будут работать водители специавтохозяйства, горзенстроя, трест бани и прачечного хозяйства.

В ремонтно-строительном хозрасчетном участке производственного объединения «Кузбассремстрой» бригады штукатуров-маляров В. Е. Вахитовой, Г. Ф. Хакимовой, Н. И. Киселевой и Л. Л. Щердиной будут работать на строительстве и ремонте зда-

П. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь партбюро
УКХ.



Владимир Антонович Пузаков работает помощником машиниста тепловоза локомотивного депо станции Ленинск-Кузнецкий-I. Опытный специалист, он успешно справляется со своими обязанностями.

Владимир Антонович активно участвует в общественной жизни коллектива. Он — председатель группы народного контроля.

Добросовестный труд, умелое применение знаний и опыта помогли ему запечатлеть авторитет товарищей по работе.

На снимке: В. А. Пузаков.
Фото В. Кириллова.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРАНЫ

МОСКВА. Смотр разверзов производства провел коллектив завода «Красный богатырь». Цель смотра — наметить пути высокопроизводительного труда в день коммунистического субботника, создать хороший задел для работы на сэкономленных материалах и энергоресурсах. В празднике труда примут участие около шести тысяч человек, большинство из которых будут трудиться на рабочих местах. Предусмотрено изготовить более ста тысяч пар обуви, много изделий культурно-бытового назначения.

ИВАНОВО. Весомый вклад в фонд субботника внес коллектив треста смены родниковского меланжевого комбината «Большевик». Ткачиха Р. Челнокова призвала текстильщиц добиться наивысшей производительности труда. Сама она взяла под опеку 120 станов — втрое больше нормы. Смена выработала свыше восьми тонн пряжи, пятьдесят тысяч метров ткани. Это значительно больше среднего показателя.

(ТАСС).

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

ЛЕНИНГРАД. Пополнение в семействе сверхмощных тракторов «Кировец»: объединение «Кировский завод» начало промышленный выпуск трелевочно-транспортных машин К-703. Такие тракторы с двухсиловыми двигателями могут работать на подборке, транспортировке, штабелевке древесины, подъемке бревен из воды, на строительстве и очистке от снега лесных дорог. Новая машина значительно производительнее гусеничных тракторов.

МОСКВА. Государственным знаком качества маркируются теперь половина продукции Московского станкостроительного завода имени С. Орджоникидзе. Социалистическими обязательствами коллектива намечалось выйти на этот рубеж в конце пятилетки. Добиться успеха станкостроителям помогла действующая на предприятии комплексная сис-

тема управления качеством продукции, важным звеном которой является соревнование за право работать с личным клятвом. Сейчас на заводе 400 передовиков и новаторов производства сдают продукцию, минуя ОТК.

СУМГАЙИТ (Азербайджанская ССР). Двести красных флагов появились на новостройках города. Они установлены на рабочих местах питомцев профессионально-технического училища № 44, издавших профессию строителей. Группу практикантов принял под свое начало депутат Верховного Совета республики Гульбахар Велиева. Возглавляемая ею комсомольско-молодежная бригада маляров считается в первом строительном тресте лучшим коллективом наставником молодежи. К лету ребята повысят квалификацию и сдадут экзамены на разряд.

(ТАСС).

„ПРОГРЕСС-5“ В АВТОНОМНОМ ПОЛЕТЕ

3 апреля после завершения программы совместного полета произведено отделение автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-5» от орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-32». Корабль «Прогресс-5» переведен в режим автономного полета.

Владимир Ляхов и Валерий Рюмин продолжают работу на борту научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-32».

(ТАСС).

• В подшефном районе

Почин горняков поддержан

В колхозах, совхозах района поддержали инициативу бригады В. М. Жукова и В. Н. Смирнова с шахт г. Ленинска-Кузнецкого о проведении в апреле месячника высокопроизводительного труда.

В совхозе «Мусохновский», например, решено закончить ремонт всей сельскохозяйственной техники к 1 мая, добиться полного использования автотранспорта и тракторов.

За счет точного соблюдения распорядка дня, рационального кормления животных намечено увеличить надои молока в апреле на 2 процента сверх плана.

Надои растут

Повышаются надои молока в бригадах второго производственного участка колхоза «Победа». По 9 килограммов молока получают ежедневно от коровы в бригаде Г. И. Даниловой. Эта бригада лидирует в колхозе. Отдельные доярки этого коллектива получают до 10 килограммов от каждого животного в сутки.

Селам — хорошеть

Исполком районного Совета народных депутатов утвердил задания по благоустройству и озеленению населенных пунктов района на 1979 год.

План предусматривает строительство и ремонт дорог, тротуаров, строительство линий уличного освещения и другие работы.

Решено продолжить социалистическое соревнование за «Лучшую улицу», «Лучший дом», учреждение высокой культуры и образцового благоустройства.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

За рубежом

ХАНОЙ. Пекинские гегемонисты продолжают затягивать начало китайско-вьетнамских переговоров.

Одновременно китайская военщина устраивает провокации против социалистического Вьетнама.

Как сообщает Вьетнамское информационное агентство (ВИА), китайские войска оккупируют на вьетнамской территории более десяти пунктов в северных провинциях СРВ и возводят там военно-инженерные сооружения. Происходит наращивание группировки воинских формирований в непосредственной близости от границы СРВ. Агрессоры не прекращают обстреливать вьетнамскую территорию.

РИМ. Здесь объявлено о решении президента Италии Пертини распустить парламент и провести досрочные парламентские выборы. Это решение принято в связи с провалом попыток урегулировать

(ТАСС).



Кому нужна зола?

Одна за другой въезжают машины на пристанический двор Ангренской ГРЭС (Узбекская ССР). Их загружают золой, оставшейся после сжигания угля. Потом грузовики спешат на предприятия строиндустрии Ташкента, Алмалыка, Ангрина. Теперь зола с успехом используется в качестве добавки в цемент при изготавливании сборного железобетона. Применение этого новшества позволит только на ташкентских стройках сберечь пять тысяч тонн цемента за год. Станция навсегда расстанется с зольными отвалами.

Солнце греет дом

Жилой дом с солнечным теплоснабжением спроектировали специалисты института Армгипростройхоз. На крыше здания будут смонтированы так называемые «горячие ящики», которые поглощают солнечное тепло, нагревая подаваемую в квартиры воду. Здание имеет также обогревательные приборы, работающие на топливе, которые будут действовать в пасмурные дни и по ночам.

Первый экспериментальный дом будет построен в этом году в Эчмиадзинском районе Армении.

Внимание молодым рабочим

Ключи от новых квартир получила большая группа молодых рабочих алюминиевого завода — крупнейшего объекта Южно-Таджикского территориально-производственного комплекса. Тем самым осуществлена рекомендация завкома профсоюза об обеспечении жильем молодых семей, прибывших на ударную стройку республики. Лишь за последние месяцы здесь спрелили новоселье более четырехсот молодоженов.

В городе Турсынзаде сооружены два детских комбината, комбинат бытового обслуживания, пять магазинов, столовые, кафе, Дом культуры, реконструирован стадион, озеленена территория завода.

Мастера искусства — шефы ПТУ

Договор о творческом сотрудничестве подписали Алтайское отделение Всероссийского театрального общества и краевое управление по профессиональнотехническому образованию. Лучшие учащиеся вручили мастерам искусства символический ключ от «театральной гостиной», в которой будут проходить уроки эстетики, встречи с актерами, занятия самодеятельной студии, фестивали художественного творчества. Шефство над ПТУ взяли все театральные коллективы края.

(ТАСС).



В школе коммунистического труда, которой руководит главный энергетик обогатительной фабрики шахты имени Кирова комсомолец Евгений Володин, занимаются электрослесарями. Пропагандист старается каждое занятие проводить в тесной связи с жизнью и задачами коллектива. Особое внимание обращается на экономию электроэнергии, ведь это как раз зависит от слушателей. В ходе занятий вскрываются имеющиеся недо-

статки, намечаются пути приведения в действие внутренних резервов.

Обсужденные в школе мероприятия немедленно внедряются в производство. Это положительно сказывается на экономии государственных средств. Почти ежегодно коллектив фабрики экономит до сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии.

На снимке: идет занятие в школе, крайний справа — пропагандист Е. Володин.

Фото Г. Жукова.

Горным работам — высокую эффективность

СЛОВУ ВЕРНЫ

Бригада Н. И. Култышева шахты имени 7 Ноября в этом году работает на уровне пятисоттысячников. За первый квартал она добыла 148 тысяч тонн угля, то есть среднесуточная нагрузка на забой составила 1900 тонн.

О том, как коллектив добивается успеха, рассказывает начальник участка В. В. Липовицкий.

На 1979 год наш колектив взял высокие социалистические обязательства — добить не менее 435 тысяч тонн угля, из них сверх установленного плана 20 тысяч тонн. С первого дня горнорабочие взяли хороший старт — ежесуточно выдавали по 1900—2000 тонн угля, хотя горно-геологические условия в нашей лаве не из блестящих.

Пласт Полясаевский-1 колчеданистый, обводненный, кровля неустойчивая. Все это, естественно, сказывается на работе. И тем не менее горняки нашли рациональный выход борьбы с колчеданами. Сейчас мы применяем шнеки с сегментами. Они позволяют безболезненно отрабатывать пласт.

Длина лавы 110 метров. Комплекс ОКП, комбайн КШ-1 КГ. Ни ни верхней, ни нижней нет: штреки нарезаны так, что позволяют работать без них. Успех достигается благодаря качественному планово-предупредительному ремонту горной техники. По сути дела, у нас в течение квартала не было ни одной крупной аварии. Хотя, как уже было сказано выше, условия работы не из лучших.

Горнорабочие в бригаде все высококвалифицированные, имеют по несколько смежных специальностей. Это и позволяет им работать стабильно.

В бригаде четыре звена. Из них трудно какоелибо выделить. Все работают четко, слаженно. Даже если сравнивать их квартальные показатели, то разница небольшая. В феврале, например, победителем в социалистическом соревновании по участку вышло звено

А. И. Жафарова, а в марте звено В. Н. Смирнова. Каждое из звеньев добывает за смену по 700—900 тонн угля. Максимальная же добыча участка была 2400 тонн. То есть каждое звено в среднем выдало в этот день по 800 тонн.

Ритмичная работа коллектива во многом зависит и от состояния лавы. За чистотой в ней у нас следят все. Поэтому секции не защищены, электрооборудование всегда в надлежащем порядке. Большую помощь здесь нам оказывают общественные инспекторы. Например, звеньевую А. И. Жафаров только за первый квартал внес восемь предложений по улучшению условий труда.

Бригада Н. И. Култышева уже длительное время соревнуется с бригадой Н. И. Мешкова. Соревнование это проходит очень живо и интересно. Каждый день горняки интересуются результатами своих соперников. И если они в какой-то день окажутся выше, то бригада Култышева, как правило, прилагает все силы, чтобы обойти соперника.

Особый накал соревнования приносится в апреле. На шахте все участки на этот месяц взяли повышенные социалистические обязательства. Естественно, не остались в стороне и мы. Несмотря на то, что бригада в начале месяца переходит в новую лаву, она все-таки решила в апреле выдать сверх плана 1000 тонн угля. А в день коммунистического субботника добыть не менее 1200 тонн. В первый же день месячника высокопроизводительного труда бригада выдала на гора 1840 тонн угля, то есть перевыполнила план на 630 тонн. Уже эта цифра говорит о том, что коллектив держит свое слово.

В бригаде четыре звена. Из них трудно какоелибо выделить. Все работают четко, слаженно. Даже если сравнивать их квартальные показатели, то разница небольшая. В феврале, например, победителем в социалистическом соревновании по участку вышло звено

Партийная жизнь

В ИНТЕРЕСАХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Почти каждый третий продавец в нашем городе — комсомолец. И это вполне понятно, ведь комсомол взял шефство над сферой обслуживания и торговли. Сюда молодежь идет по призванию, с желанием приносить пользу людям. Но почему же через год-два эти милые, приветливые девушки недавно превращаются в грубых и ворчливых хозяек прилавка? Что способствует этому? Что нужно сделать для того, чтобы в магазинах приветливо встречали каждого покупателя, а в столовых — вкусно кормили? Обстоятельно, серьезно рассматривали эти вопросы коммунисты и комсомольцы орса «Ленинскогольгольф» на недавно проведенном открытом партийно-комсомольском собрании.

Тон всем выступлениям задал доклад — деловой, глубоко аналитический, вскрывший немало недостатков и упущений. Сделала его Светлана Занкина, секретарь комитета ВЛКСМ, член парткома орса. И основное внимание она обратила именно на то, как работает молодежь, какой вклад она вносит в общее дело. Несомненно, были названы и передовики соревнования, на которых равняются, опыт которых постоянно обобщают и делают достоянием всех. Это комсомольско-молодежные бригады магазинов № 39, 77, «Юбилейный». И все же в докладе был сделан крен на выявление причин, способствующих низкой культуре обслуживания. Справедливо отмечалось, что там, где партийные организации умело руководят молодежью, и дела обстоят хорошо.

Секретари цеховых партийных организаций нашего магазина В. П. Волкова в постоянной связи с нами, молодежью, — сказала в своем выступлении кассир магазина № 39 Н. Гарипова. — Она информирует по важнейшим проблемам, вникает в наши нужды, делится опытом, знаниями. И в то же время строго спрашивает за малейшую небрежность.

Как важно почувствовать молодежи вот такое заботливое, сердечное отношение со стороны старших товарищес — коммунистов. Именно поэтому партком орса постоянно стремится к развитию наставничества, совершенствует формы и методы руководства комсомолом. Но случаются и факты иного рода. На собрании резкой критике и докладчик и выступившие подвергли работу магазинов № 43, 58, столовых № 9, 5, 4, 10. В девятой столовой, к примеру, работает пять коммунистов и 12 комсомольцев, однако до порядка там далеко. Нередки жалобы на культуру обслуживания, качество пищи. И вполне справедливо отмечалось на собрании, парткому следовало бы усилить спрос с коммунистов, которые возглавляют эти коллективы.

Анализируя работу молодежи в торговле, особо подчеркивалась необходимость повышения эффективности воспитательной деятельности парткома и комитета ВЛКСМ. Здесь тоже не все обстоит благополучно. Нередко политинформации бывают скучными, а учеба в политсессии не дает существенных знаний. Слабую помощь пропагандистам оказывает методический совет, а в кабинете политпросвещения недостаточно необходимой литературы. Об этом говорила пропагандист В. И. Коробова.

Отмечались и другие недостатки, которые мешают жить и работать. В постановлении намечены конкретные мероприятия, которые будут способствовать повышению культуры обслуживания. К примеру, решено заключить договоры содружества с комсомольскими организациями поставщиков, вырабатывающими продукцию для реализации в нашей сети. Запланировано увеличить число комсомольско-молодежных бригад в столовых орса.

Более предметно будет осуществляться партийное руководство. Для работы с молодежью направляется большое число коммунистов.

Безусловно, реализация замеченного позволит поднять на более высокий уровень культуру обслуживания населения.

С. БЕЛОВ,



,ПОИСК-1“

Производство мини-компактов начали на горловском предприятии Донецкого научно-исследовательского угольного института. Такая машина — «Поиск-1» — оказалась способна вести выемку угля в пластах мощно-

стью всего 30—50 сантиметров, которые прежде считались бессовыми. При этом отпадает необходимость в постоянном присутствии рабочего в забое: запуск и остановка агрегата производятся дистанционно, из соседней горной выработки-штрека. Ведителем смены машинисту угольного комбайна, бригадиру, мотористу конвейера открыл комплекс переговорной шахтной связи. Такой аппаратуры, созданной в Донецком научно-исследовательском угольном институте, оснащен один из участков шахты «Украина». Система громкоговорящего телефона рассчитана на 20 абонентов, расположенных в различных точках подземного участка. (ТАСС).

АЛЛО, ЛАВА!

Возможность непосредственно связаться с руко-

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Приглашают дискотеки

Дискотеки постепенно завоевывают популярность молодежи нашего города. Помимо дискотек, организованной комсомольцами погрузочно-транспортного управления, начала свою работу дискотека клуба «Дружба». А недавно состоялась первая встреча любителей музыки в медицинском училище. Ее организовал диск-совет в составе Ирины Худяковой, Владимира Шмакова, Елены Салазкиной и Екатерины Журавковой. Вел занятие художник-органист «Ленинскоголь» по торговле промтоварами Василий Карбышев, который давно увлекается современной музыкой. Он рассказал ребятам о ведущих ансамблях рок-музыки. Рассказ сопровождался прослушиванием пластинок.

Наш друг — книга

Закончилась Неделя детской книги, посвященная Международному году ребенка. В детской библиотеке имени Белинского были проведены беседы дни просмотра литературы, внеклассные часы, урок мужества, состоялись заседания клуба «Твой сверстник за рубежом» и актива друзей книги.

Особый интерес у школьников вызывала конференция «Нам учиться без сомнения помогает увлечение».

О полюбившихся книгах, об их героях рассказали Снежана Сухотерина, Елена Чуднова, Лена Иванова, Вася Лимонов, Эдик Супис и другие ребята. А Марина Исправникова и Лена Баховец приготовили инсценировку, посвященную книге.

Ребята принесли с собой творческие работы — иллюстрации к любимым книгам. А завершилась конференция викториной и награждением самых активных участников.

Н. ТЕРЕХОВА.



Встреча с писателем

В читальном зале городской библиотеки имени Н. К. Крупской состоялось первое занятие клуба «Поиск». Задача клуба — как можно больше рассказать своим слушателям о литературной жизни в нашей стране, познакомиться с произведениями местных поэтов и прозаиков.

Среди собравшихся книголюбов из медицинского училища и школы № 73 не было скучающих, когда ведущая встречи Т. Н. Серянина рассказывала о творчестве местного писателя П. Ф. Шмакова. Но вот слово предоставляемое гостю.

Беседа проходила не-принужденно. Писатель, рассказывая о своем творчестве, отвечал на

Н. ВАСИЛЬЕВА.

КОРОТКО

ТБИЛИСИ. Впервые на грузинской сцене обрела жизнь драма Льва Толстого «Власть тьмы». Премьеру показал Тбилисский

академический театр имени Шота Руставели. Большинство актеров, занятых в спектакле, — недавние выпускники Грузинского театрального института.

(Корр. ТАСС).

ЧТО ДЕЛАЛ ДЯТЕЛ В ГОРОДЕ

Когда увидишь лесную птицу в городе, в необычной для нее обстановке, то невольно возникает интерес узнать, чем она занимается и что ее привлекает.

Так произошло и в этот раз. Прошлой осенью выпавший снег долго на почве не задерживался: выпадет и тут же растает. И только в конце ноября забурнило. Я смеялся ботинки на валенки. Выхожу во двор, слышу, вроде, стрекот дятла. Я остановился. Неужто, думал, дикие в наш квартал залетели. Кажется, ему здесь и делать то нечего. «Тук-тук», — послышалось. Значит, я не ошибся. Присмотрелся, а он сухой сук тополя долбит.

«Давай, давай, дружище, наводи санитарию и вдесь», — произнес я. Вот дятел оторвался от тополя, нырнул вниз, потом вверх, при полете своей быстротой он смахивал на сороку, прилип к старому столбу. Черная голова и

ЧЕЛФОРМ и Природа

длинный клюв замелькали, раздался звонкий стук, полетели щепки.

«Зря долбит, — размышлял я, — что может быть съестного в сухом столбе!».

Дятел, словно поняв мою мысль, махнул к дому, вцепился в сетку с продуктами, которая висела у окна.

Оперся хвостом, долго приглядывался, как бы соображая, с какой стороны начать, потом часто-часто начал долбить, клюзьями полетела бумага. Вдруг он остановился, позиркал в стороны, точно опасался, не подсматривает ли за ним кто-нибудь.

— Здесь он насытится,

видать, пришло по вкусу. Это не червячки, не личинки там всякие. Здесь гастрономией пахнет, — хихикнув, произнес Николай.

Но вот дятел с силой ткнул в сетку, за клювом, словно мышь из норки, выскоцила сосиска и повисла на нитке, это ошеломило дятла, он, как ужаленный, отрянулся, мигом взлетел.

Мы с соседомостояли еще немного, потом, нехотя разошлись.

П. ЯГУНОВ.

Дни школьных каникул многие ребята провели с пользой для себя. А вот учащиеся Римма Штиль (школа № 20), Гена Дриневский (школа № 44), Ира Васильева (школа № 37), Наташа Пашковская (школа № 2) еще и защищали честь города на областной олимпиаде школьников.

132 участника из тридцати трех команд городов и районов области приняли участие в этих увлекательных соревнованиях, которые продолжались два дня.

Лучших результатов среди участников нашей команды добились Ира Васильева, которая показала отличное знание географии, и Наташа Пашковская, занявшая третье место в разделе литературы.

Призеров областной олимпиады И. Васильеву и Н. Пашковскую вы и видите на этом снимке.

Фото М. Никонова.

— ◎ —

Пионеры на марше

Очаровательной учебой и хорошиими делами решили встретить 109-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина пионеры нашего города.

Городской пионерский штаб недавно обратился с призывом ко всем пионерам города — «Все, что связано с именем Ленина — свято чисто делами своими!». Это значит, что ребята возьмут шефство над улицами и памятниками, займутся сбором материалов по истории передовых предприятий города, примут активное участие в операциях марша «Пионеры всей страны делу Ленина верны!».

Н. РАКИТИНА.

К. ЧЕЛФОРМ

и Природа

„Жемчужина“ на весеннем небе

БЕСЕДА АСТРОНОМА

На весеннем звездном небе даже при белом его осмотре нельзя не обратить внимания на характерное созвездие, представляющее собой красивое полуокружье звезд, обращенное к северу. Взаимное их расположение напоминает фигуру венца, короны или ожерелья. Это — маленькое созвездие Северной Короны. Отыскать его нетрудно: оно находится в левой стороне от «ковша» Большой Медведицы, именно там, куда направлена его «ручка».

Самой яркой звездой в Северной Короне является Гемма, что по-гречески означает «жемчужина». Она несколько меньше второй звездной величины. На самом же деле эта звезда значительно горяче нашего Солнца, светит в 30 раз ярче, но удалена от нас на 70 световых лет.

Щательное исследование Геммы показало, что это затменно-переменная и спектрально-двойная звезда с периодом колебания блеска около семнадцати суток.

Созвездие названо Короной древними греками. Их легенда рассказывает, что бог вина Дионис подарил эту драгоценную

корону царской дочери Ариадне. Корона из жемчужных камней должна была утешить девушку в ее страдании в связи с неверностью Тесея. Обреченный на гибель, он сражался со страшным чудовищем Минотавром в лабиринте — огромном дворце с множеством ходов. Победив Минотавра, Тесей выбрался из лабиринта лишь благодаря длинной нити, сотканной для него Ариадной. Тесей назвал Ариадну своей невестой, но покинул ее.

Боги вознесли корону Ариадны на небо как вечную память о девичьей любви.

Это — древняя легенда. А вот событие нашего времени.

9 января 1946 года в 5 часов утра сибирский любитель астрономии А. С. Каменчук заметил в созвездии Северной Короны незнакомую звезду. Она была даже не сколько ярче Геммы и совершенно искажала привычные очертания знакомого созвездия.

Предусмотрительный любитель астрономии немедленно сообщил телеграммой о своем открытии в Пулковскую обсерваторию, и вскоре изве-

стие о вспышке яркой новой звезды в Северной Короне облетело весь мир.

Правда, звезда эта была не совсем новая. Еще в 1866 году она уже вспыхивала, и с той поры в звездных каталогах астрономы обозначают ее буквой «Т». Эта звезда принадлежит к типу так называемых новоподобных звезд. Их вспышки по физическим характеристикам весьма напоминают вспышки обычных новых звезд с той лишь разницей, что у новоподобных звезд амплитуда изменения блеска меньше.

Известные советские ученые Б. В. Кукаркин и П. П. Паренаго еще в 1934 году открыли важную зависимость между амплитудами изменений блеска новоподобных звезд и промежутком времени между очередными их вспышками. Чем меньше амплитуда, тем чаще происходят вспышки звезд. Для типичных новых звезд вспышки должны повторяться в среднем только через пять тысяч лет...

Зная изменение блеска звезды «Т» Северной Короны до 1866 года советские ученые предсказали

зали, что ее следующая вспышка должна произойти примерно через 80 лет. Открытие сибирского любителя астрономии подтвердило, что найденная зависимость имеет силу статистического закона природы.

В настоящее время эта звездочка «потухла», то есть находится в минимуме своего блеска и не искачет конфигурации созвездия, но в телескоп ее видно: она расположена чуть левее полуокружия видимых звезд Северной Короны.

Есть в этом маленьком созвездии еще одна новоподобная звезда, совершенно уникальная и пока загадочная. Если у обычных новых и новоподобных звезд время от времени наблюдается вспышки и блеск увеличивается, то блеск этой звезды, наоборот, иногда уменьшается. Механизм такого явления в звездном мире пока неясен. Возможно, что ослабление блеска звезды вызывается эпизодическим помутнением ее атмосферы за счет еще не вполне выясненных причин.

Е. ДОЛГИХ,
астроном, заслуженный работник культуры
республики.

Выигрышные вклады

В числе других видов сберегательной кассы. На хранении денег в сберегательных кассах имеется и такой, как выигрышные вклады. Операции по выигрышным вкладам производятся в основном в том же порядке, что и по вкладам до востребования.

По выигрышному вкладу весь причитающийся вкладчикам доход из суммы двух процентов годовых разыгрывается в виде выигрышей. Тиражи по выигрышным вкладам проводятся два раза в год — в первой декаде апреля и первой декаде октября. В каждом из этих тиражей разыгрывается 25 выигрышей на тысячу номеров счетов. Один — в размере 200 процентов, два — по 100 процентов, два — по 50 и 20 выигрышей — по 25 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие.

Право на участие в тиражах выигрыш предполагается вкладчикам, имеющим счета по выигрышным вкладам. Сумма выигрышного вклада не должна превышать 1000 рублей. Если средняя сумма за полугодие превышает 1000 рублей, выигрыш исчисляется, исходя из суммы вклада в 1000 рублей.

Исчисление сумм выигрышей по каждому тиражу ведет тиражная комиссия, которая состоит из представителей отделения госбанка, финансового отдела, центральной



Гагра — центр курортов Черноморского побережья Грузии. Этот уголок Кавказа расположен в уютной бухте. Солнце более двухсот дней в году заливает своим теплом пляжи, простиравшиеся на десятки километров. В Гагре около 50 санаториев, домов отдыха и пансионатов, в которых одновременно могут отдыхать до 16 тысяч человек.

На снимке: санаторий имени XVII партсъезда в Гагре.

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).

Зовут дороги дальнние

Тем, у кого в апреле отпуск, Кемеровское бюро путешествий и экскурсий предлагает путевки на курорты юга — Лазаревское (с 14 апреля), Махинджаури (с 20 апреля), Есентуки (с 24 апреля).

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий располагает путевками на 20-дневный отпуск с 8 по 27 апреля в Сухуми, с 22 апреля в Гагры.

Прокопьевское бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20-дневный отпуск в Новый Афон.

Вы можете воспользоваться также маршрутами выходного дня и, совершив путешествие на самолете, побывать в Том-

ске, Красноярске, на автобусе — в Прокопьевске, Новокузнецке, Междуреченске, Новосибирске.

16 апреля можно отправиться на восемидневный отпуск в Москву.

Кемеровский облсовет по туризму и экскурсиям предоставляет труящимся турбазу «Юность». Сроки заселения с 27 по 29 апреля. Здесь можно отдохнуть и в выходные дни, и среди недели.

Адрес бюро: г. Кемерово, Дзержинского, 20, телефон 6-82-02.

З. ЗИМИНА,
ст. инструктор
облсовета по туризму.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22).

Кинотеатр «Сибирь»
ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС (12, 16, 18, 20, 22).
КЫШИ И ДВАПОРТФЕЛЯ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
СКАЖИ, ЧТО ЛЮБИШЬ МЕНЯ (18, 20).

Кинотеатр «Строитель»
ЧЕТВЕРО ПРОТИВ

КАРДИНАЛА (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»
СИНЬОР РОБИНЗОН (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ (9, 30, 14).

ДК им. Ленина
ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА (17, 20).

ДК «Польсаевской»
ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА (17, 20).

Клуб ВГСЧ
ДЕВУШКИ И ЖЕНЩИНЫ (16, 18, 20).

Центральный ДК

6 апреля
Ленинградцы на эстраде. Поэт Юрий Чванов в сопровождении инструментального ансамбля.

Начало в 18 и 21 час. Билеты продаются.

Городское профессионально-техническое училище № 36 продолжает предварительную запись учащихся на новый учебный год по специальностям: продавец продовольственных товаров (срок обучения 1-2 года), продавец промышленных товаров (срок обучения 1 год), продавец сельских магазинов (срок обучения 1 год), повар (срок обучения 2 года), кассир-конторщик (срок обучения 1 год).

Принимаются в училище юноши и девушки, имеющие образование 8—10 классов, без вступительных экзаменов, в возрасте 15—25 лет. Учащиеся, окончившие 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении. Имеющим среднее образование выплачивается стипендия в размере 30—32 рубля. Нуждающиеся обеспечиваются бесплатным общежитием.

Заработная плата выпускников училища 120—160 рублей. Адрес училища: 652518, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмарева 5, телефоны 2-16-01, 2-20-67.

Партийный и профсоюзный комитеты, администрация и коллектив шахты «Октябрьская» выражают соболезнование помощнику директора по быту и кадрам В. А. Сосинцу по поводу смерти его отца
СОСИНА
Алексея Яковлевича

Администрация, партийная, профсоюзная организация шахты «Кузнецкая» глубоко скорбят по поводу кончины члена КПСС с 1932 года, пенсионера

ЕВДОКИМОВА
Федора Ивановича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Партком, шахтком и администрация шахты имени Ярославского с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана шахты, кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, пенсионера

ЛОБУНИЦЫ
Николая Викторовича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36340.
ОП 20993. Заказ 3815.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-бюллетине.